CBsi3b MexXay KoopanHaTaMu BEKTOPOB
N KoopAuHaTaMM TOYEK
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[Koop,unHaTm TOYKU M paBHBI COOTBETCTBYIOLLIMM KOOpJAUHATaM €€ pazmyc-BeKTopa.]




oM
paanyc-BeKTOp TOUku M
M(x;y; z)
&
OM {x;y; z}

[KOOpI[I/IHaTBI TOYKU M paBHBI COOTBETCTBYIOIIUM KOOpAMHATaM €€ pazmyc-BeKTopa.]




[KOOpI[I/IHaTBI TOYKU M paBHBI COOTBETCTBYIOIIIUM KOOPAUHATAM €€ pazmyc-BeKTopa.]

Jloka3zarejbCTBO:

Z
OM - 0M1 -+ OMZ -+ 0M3
x>0 OM; M7 = OM, = xi M
|OM,| = 0M, = x 1t = 0 =x




[KOOpIII/IHaTBI TOYKU M paBHBI COOTBETCTBYIOIIIUM KOOPAUHATAM €€ pannyc-BeKTopa.]

Jloka3aresibCTBO:

Z
OM = OM, + OM, + OM, |
x>0 OM; 17 = OM; = xi
|0M,| = OM, = x 1 = O =
x<0

P

|W|=0M1=—x 0M1 Nt = 0M1 = Xl




[KOOpIII/IHaTBI TOYKU M paBHBI COOTBETCTBYIOIIIUM KOOPAUHATAM €€ pannyc-BeKTopa.]

Jloka3aresibCTBO:

Z
OM = OM, + OM, + OM, |
x>0 OM; 17 = OM; = xi
|0M,| = OM, = x 1 = O =
x<0

|W|=0M1=—x OMl NT = 0M1 =Xl

x=0
|0—]V[1)|=0M1=0 0M1=0 = 0M1=xi’ ]\/[1 y




[KOOPIII/IHaTBI TOYKU M paBHBI COOTBETCTBYIOIIIUM KOOPAUHATAM €€ paIII/ch-BeKTOpa.]

Jloka3aresibCTBO:

OM = 0M1 - 0M2 -} 0M3

x>0 —_— — R M3
OM; M7 = OM{ = xi

|oM;| = 0M; = x

x<0 OM; L7 = OM; = xi

|0M1| = OM, = —x M, I = 0OM; = x1

x=0 e — —_—

|oM;| = 0M; =0 OM; =0 = OM, = y
oM, = yj OM; = zk

OM =xi+yj+zk = OM{x;y;z}



OA {x1;y1; 71}
OB {x2;Y2; 25}

AB = OB — OA
y AB { ; ;

Kaxxgast koopamHara BEKTOpa paBHa
Pa3HOCTH COOTBETCTBYIOILIMX KOOPAMHAT €r0 KOHIIA Y HaJyaJia.




3anauva. [To xoopaunaram Touek A(2; —3;0), B(7;—12;18) u C(—8; 0; 5)
onpeaenuTh koopauHatel BekTopoB OA, OB, OC, AB, BC u AC,
ecyi Touka 0 — TOYKa Havyajia KOOpIMHAT.

Pemienue.

A2;—3;0)  B@;=12;18) C(—8,0;5)

0B { }

{ }



3anauva. [To xoopaunaram Touek A(2; —3;0), B(7;—12;18) u C(—8; 0; 5)
onpeaenuTh koopauHatel BekTopoB OA, OB, OC, AB, BC u AC,
ecyi Touka 0 — TOYKa Havyajia KOOpIMHAT.

Pelenue.

A(21-3,0) B(7;-12;18) C(—8;0;5)
04 — paguyc-BEKTOp TOUKH A AB { ; BT
04 {2;-3;0} AB {5;—9; 18}

OB — paanyc-BEKTOp TOUKU B

0B {7;—12;18)

ocC - paanyc-BeKTOp TOUku C

0C {—8;0;5)



3anauva. [To xoopaunaram Touek A(2; —3;0), B(7;—12;18) u C(—8; 0; 5)
onpeaenuTh koopauHatel BekTopoB OA, OB, OC, AB, BC u AC,
ecyi Touka 0 — TOYKa Havyajia KOOpIMHAT.

Pelenue.

A(2;-3;0)  B(7;=12,18)  C(=8®;5)
04 — paguyc-BEKTOp TOUKH A AB {7—-2;-12—-(-3);18 -0}
04 {2;-3;0} AB {5;—9; 18}
OB — pagnyc-BeKTOp TOUYKH B BC { ; ; }
0B {7;—12;18) BC {—15;12; —13}

ocC - paanyc-BeKTOp TOUku C

0C {—8;0;5)



3anauva. [To xoopaunaram Touek A(2; —3;0), B(7;—12;18) u C(—8; 0; 5)
onpeaenuTh koopauHatel BekTopoB OA, OB, OC, AB, BC u AC,
ecyi Touka 0 — TOYKa Havyajia KOOpIMHAT.

Pelenue.

A(2; —3;0) B(7;—-12;18) C(—8®;5)
04 — paguyc-BEKTOp TOUKH A AB {7—-2;-12—-(-3);18 -0}
04 {2;-3;0} AB {5;—9; 18}
OB — paanyc-BeKTOp TOUKH B BC {-8—-7;0—-(—12);5—-18}
0B {7;—12;18) BC {—15;12; —13}
ocC - paanyc-BeKTOp TOUku C AC { ; ; }

0C {-8;0; 5} AC {—10;3; 5}



3agaua. I1o koopauHaTaM BEKTOPOB
04 {4;—7;1}, OB {—2;0; 3}, OC {0,5; —4; 8}, AD {13; —2;5}, BE {1; —3; 0} u CF {—9;0; 0}
onpenenuTb koopauHatel Touek A, B, C, D, E u F, ecnu Touka O — TOYKa Hayajia KOOpJAUHAT.

Pemenue.
04 {4;-7; 1) 0C {0,5; —4; 8} BE {1;-3; 0}
O_B){—Z; 0; 3} A_D){13;—2; 5} ﬁ"{—9;0;0}
0A
A( )
OB
B( )
oc
C( )



3agauva. I1o koopauHaTaM BEKTOPOB
04 {4;—7;1}, OB {—2;0; 3}, OC {0,5; —4; 8}, AD {13; —2; 5}, BE {1; —3; 0} u CF {—9; 0; 0}
onpenenuth koopauHatel Touek A, B, C, D, E u F, ecnu Touka O — TOYKa Havajga KOOPJAMHAT.

Pemenme.
04 {4;-7; 1) 0C {0,5; —4; 8} BE {1;—3; 0}
OB {—2;0;3) AD {13; —-2; 5} CF {—9;0;0}

04 — pamyc-BeKTop TouKH A X=X¥ + X1 Yo=Y¥ + ¥ Z,=z8 + 7

A(4,_7, 1) Xp = Yp = Zp =
D(17;-9;6)

OB — painyCc-BEKTOp TOYKHU B B

B(—Z, 0, 3) Xg = YE = g =
E(—1;,-3;3)

0ocC — pagnyc-BeKTOp TOUKH C Xp = Yr = ZF =

€(0,5;—4;8) F(—8,5; —4; 8)



KonnnaeapHbie BEKTOPBI

HenyieBbie BEKTOPBI HA3BIBAKOTCS KOJIJIMHEAPHBIMU,
€CJIM OHU JICKAT HA OHOM MPSIMOW WM HA NAPAJUICIIbHBIX MPSIMBIX.

Qu

- -
Jlemma. Eciii BekTopsl d ¥ b kommiHeapusi U a # 0,
TO CYLIECTBYET Takoe Ynciio k, uro b = ka.

Sl

it b eciuk>0 atlbeciuk<0

af{x;y;z}

b=ka = b{kxky;kz} Ecau xoopIrHATHI BEKTOPOB
IPOMOPIUOHAIBHEI,
TO JaHHEIC BEKTOPHI KOJUIHMHCAPHBI.

kx ky k
= y: Z:k
X y z




3agaya. [lo koopaHAaTaM BEKTOPOB ONPEAECINUTH, KOJUIMHEAPHBI OHU WU HET.

a) @ {3;6;8), b {6;12;16) 6_12 16 _
alb 3 6 8
6) 2 {1;-1;3}, d {2;3; 15} 2,3 .1
cHd 1°-1"3
B) 1{1;0;0},{0; 1; 0} I, ] — KOOpJAMHATHBIE BEKTOPHI
ThJ
r)m {0;0; 0}, n {5; 7; —3} m=0:0n
m | n
- 1 - _1 _3 _15
npi;—15}q{-1,-3;-15} FoF T © —3#3%-3

phg



3agaya. Halitu 3HaUYeHUS IEPEMEHHBIX M U N,
IIPU KOTOPBIX JIAaHHBIE BEKTOPHI OYAYT KOJUTMHEAPHBI.

IR > 1

a) a{15;m;1}, b {18;12;n} 6) ¢ {m;0,4; -1}, d {—E;n; 5}
18 12 n —0,5 n 5

15 m 1 m =0,4=_1
k—18—6 5

15 5 k=_7=-5

12 6 —0,5

—=g — m=10 —=-5 = m=01
n_S L 12 "

175 e 04- > T =77



KoMrianapHbie BEKTOPBI

BekTopsl Ha3bIBalOTCS KOMILIAHAPHBIMM, BekTopsl Ha3bIBAIOTCSI KOMILIAHAPHBIMH,
€CJIY MIPU OTKJIAJIBIBAHUY UX OT OJJHOW U TOM K€ TOUKHU €CJIM UMEIOTCS PAaBHBIE UM BEKTOPBHI,
OHM OyAyT J€XaTh B OJIHOU MJIOCKOCTH. Je)Kallue B OTHOW IJIOCKOCTH.

Teopema. (MpU3HAK KOMILJIAHAPHOCTH TPEX BEKTOPOB)
> — —
Eciu BeKTOp ¢ MOKHO pas3lIOKHUTh [0 BEKTopaM d u b: € = xd + yb,

TO BEKTOPHI d, b U C KOMILIAHAPHBI,

-

Teopema. (cBOlCTBO Tpéx KOMILJIAHAPHBIX BeKTopOB)
Ecnu BekTopHI d, bud KOMILIaHAPHBI (a # b)

TO BEKTOP C MOXKHO Pa3JIOKHUTh [10 BEKTOpPaM d U b: ¢ =xd+ yb

y,




KoMrianapHsbl 11 TPOMKHA BEKTOPOB?

d {—3;—3; 0}, 7{1;0;0},7{0; 1; 0} d{1;-1;2},8{=2;0;1}, f {5;—1; 0}

h) = a=xi+yj dfé = f=xd+vyé
—3=x-1+y-0 5=x-1+y-(-2)
—3=x0+y-1 —1=x-(-1)+y-0
O0=x-0+y-0 O=x-2+4+y-1
—3=x x=1 _>__)_ -
3=y = d=-371—-3] {y=—2 = J=d-2e
0=0

d, 1, ] — KOMILUTaHapHEI d é, f — KOMIIJTaHAPHEI



oM

paanyc-BeKTOp TOYKU M

M(x;y;z)
&=
oM {x;y; 2}



—l . ;Z
A(x1;¥1521) OA{xy;y1; 21}

ﬁ {x2;¥2; 22}

A—B){ ;
N\

B(x2;¥2;23)



Eciin koopauHAaThI BEKTOPOB
MPONOPLUUOHAIBbHBI,
TO JAHHBIE BEKTOPHI KOJUIMHEAPHEL.

3anaua. [To KOOpMHATAM BEKTOPOB ONPE/IETHTH KOJUTHHEAPHBI OHH WIIH HET.

a) @ {3;6;8), b (6;12; 16}
alb

6) &{1;-1;3},d {2;3; 15}
éd

8)7{1;0;0},j{0;1;0}
Thy

r) 1 {0; 0; 0}, i {5; 7; -3}
mln

P G—1:5)d (-1, -3;-15)
phq

6_ 12 16
=—= 2

3" 6 8
2. 3 18
s PRI o
17-1"3
T, J — KOOPAHHATHbIE BEKTOPBI
i = 0; 0 lLii |
1 = 3anaua. Haifti 3Hauenus nepemMeHtbIx m u n,
1 # | 1pH KOTODBIX JIaHHBIC BEKTOPBI Oy1yT KoJTHHEApHBI.
3 | B .
a)d (15;m; 1}, b {18;12;n} 6) & (m; 04, -1}, d (—3;m5)
y dn and
18 _12 _n —-0,5 n 5
15 m 1 ™ A
18 6 5
k=455 k=—=-5
12 6 —05
—_——— =10 PR ol -
wos o I =5 = m=01
n 6 : n
=5 = n=12 3i="5 = n=2

VIDEOUROK %

Eciu BekTop

110 BEKTOpaM
TO BEKTOPHI d

CM
amun

OKHO PA3JIOKHUTh
b: ¢ = xd + yb,
., b 1 ¢ KOMIUTAaHAPHBI.

KomrutanapHbl Jii TPOHKH BEKTOPOB?

d{-3;-3;0},7{1;0;0}7{0;1; 0}
] = d=xi+yj
{—3 =x'1+y-0

—3=x0+y-1
0=x0+y-0

-3
;_3
0

, 1, ] — KOMILIaHapHbI

X
y = a=-3-3
0

d{1;-1;2}, 8 {-2;0;1}, f {5;—1; 0}
dfé = f=xd+yé
{Szx-1+y-(—2)

-1=x-(-1)+y:0
0=x-2+y-1

4

3 =
d, €, f — KOMILTaHAPHBI

VIDEOUROK £



